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An den Stadtverordnetenvorsteher 
Herrn Jan Jakobi 
Am Steinweg 1 
61130 Nidderau 
 
 
 
Sehr geehrter Herr Stadtverordnetenvorsteher Jakobi, 
 
die Fraktionen SPD und Bündnis 90/Die Grünen stellen den folgenden Antrag für die 
nächste Stadtverordnetenversammlung am 07.04.2022: 
 
 
Wiederwahl des Ersten Stadtrates 
 
Die Stadtverordnetenversammlung beschließt die Vornahme der Wiederwahl des 
Ersten Stadtrates Rainer Vogel gemäß § 42 Abs. 4 HGO. 
 
 
Begründung:  
 
Die Amtszeit des hauptamtlichen Ersten Stadtrates Rainer Vogel endet am 
31.08.2022. Eine Wiederwahl ist frühestens 6 Monate vor Ablauf der Amtszeit zulässig 
und soll spätestens 3 Monate vor Ende der Amtszeit vorgenommen sein (§ 42 Abs. 4 
HGO). Daher bietet sich die planmäßige Sitzung im April an. 
 
Für die Fraktionen von SPD und Bündnis 90/ DIE GRÜNEN steht die erfolgreiche 
Arbeit von Rainer Vogel zum Wohle der Stadt Nidderau außer Frage. Insbesondere in 
seiner Funktion als Kämmerer hat er in seiner Amtsführung stets ein hohes Maß an 
Solidität und Sachverstand walten lassen. Der hohe Rückstand bei den Aufstellungen 
der Jahresabschlüsse der Vorjahre, die er bei Amtsantritt übernommen hat und durch 
die Umstellung von der kameralistischen Haushaltsführung zur Doppik entstanden 
waren, sind bereits zu großen Teilen aufgearbeitet. 
 
In den 6 Jahren seiner Amtszeit sind die Altschulden abgebaut worden, die 
Haushaltsabschlüsse wurden in seiner Amtszeit aus den roten Zahlen ins Positive 
gewendet. Die Stadt Nidderau kann aus finanzieller Sicht positiv in die Zukunft 
schauen. 
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Inhaltlich hat Rainer Vogel seine Arbeit immer auch an ökologischen Maßstäben 
ausgerichtet. Ein Klimaschutzkonzept ist auf den Weg gebracht und vielfältige Projekte 
zur Gewässerrenaturierung wurden von Rainer Vogel angestoßen und umgesetzt. Im 
Übrigen hat er als Zuständiger für die Stadtwerke Straßenbauprojekte und 
Kanalsanierungen erfolgreich verantwortet. 
 
Rainer Vogel und der Bürgermeister Andreas Bär ergänzen sich ideal und arbeiten 
hervorragend zusammen zum Wohl der Stadt Nidderau und ihrer Einwohnerinnen und 
Einwohner. 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 

 

Vinzenz Bailey     Gerrit Rippen 
Fraktionsvorsitzender SPD     Fraktionsvorsitzender 
        Bündnis90/DIE GRÜNEN 
 
 




